
 

  

令和４年２月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ２月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和４年２月 24日（木） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から正午まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

篠原剛委員、船橋妃美委員、西村美津委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、寺田学校保健給食対策監、中村社会教育課長、 

増井スポーツ振興課長、髙松教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補佐、 

中武教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 １月定例教育委員会会議録 

第２ 行 政 報 告 ２月行政報告について 

第３ 議案第 40 号 西都市立学校管理規則の一部改正について 

議案第 41 号 西都市立学校共同学校事務室設置規程の制定について 

議案第 42 号 遠距離通学生に対する通学費補助金交付要綱の一部改正  

について 

議案第 43 号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱につい

て 

議案第 44 号 西都市青少年研修施設の設置及び管理に関する条例の廃

止要求について 

議案第 45 号 西都市青少年研修施設の設置及び管理に関する条例施行   

規則の廃止について 

議案第 46 号 西都市学習等供用施設の設置及び管理に関する条例の一   

部改正要求について 

議案第 47 号 西都市学習等供用施設の指定管理者の指定について 

議案第 48 号 令和３年度補正予算要求について 

議案第 49 号 令和４年度当初予算要求について 

        第３ そ の 他 ①令和４年度臨場計画及び委員会日程等について 

                  ②その他 

          

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、２月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、１月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内



 

  

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、１月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、２月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （定例課長会について） 

１日、議会委員会室において、定例課長会が開催されました。市長あい

さつの後、各課から報告、連絡事項等について説明がありました。 

（臨時校長会について） 

９日に開催されました。市内小中学校で新型コロナウイルス感染症の感

染等が拡大している中、高鍋保健所が『学校でコロナ感染者が発生した場

合の取り扱い』を変更（その他の接触者には PCR検査を実施しない）した

こと及び家庭の負担、本市の ICTの環境整備・他市町村での児童クラブ等

での感染拡大状況等を踏まえ、今後の本市の対応方針等について確認をし

ました。 

（市町村教育委員会オンライン協議会について） 

10日に開催され、教育長が参加しました。 

（西都市安全教育連絡協議会について） 

一旦中止とし、今後、紙面開催を予定しています。 

（臨時課長会について） 

14日に開催されました。市長が新型コロナウイルス感染症に感染したこ

とに係る経緯等についての報告、また、決裁の取扱い等について確認がな

されました。 

（定例課長・補佐会について） 

17日に開催し、本日の定例教育委員会の議案等の確認、各課の懸案事項

についての進捗状況の確認等を行いました。 

（教職員の人事異動に係る事前説明について） 

18日に、教職員の人事異動に係る事前説明が中部教育事務所であり、教

育長が出席されました。 

（西都市学校再編庁内検討委員会について） 

21日に開催し、新中学校施設の利活用についての協議及び新中学校設立

推進委員会の進捗状況についての説明等を行いました。 

（第２回西都市学力向上担当者会（小学校部会）について） 

同じく 21日に開催しました。各学校の研究主任（小学校は５年生担任）、

教務主任、学習部長に集まっていただき、市教委と連携し、学力向上を図

ろうというものです。同中学校部会については、28日に予定しており、い

ずれもオンラインでの開催となっております。 



 

  

（西都市教頭会について） 

22日にコミュニティセンターで開催され、教育長が講話をされました。

『学校雑感 ～学校の目的とその手段～』と題し、学校は何のためにある

のか、教師としての心構え等について話されました。 

（西都市校長会等について） 

本日 24日は、都於郡小学校で西都市校長会が開催されており、先程出会

してきました。また、定例教育委員会、午後から西都市教育懇談会を予定

しています。教育懇談会については、本年度７月に教育委員の皆様にも御

出席いただき、各校長から説明があった「学校経営ビジョン」についての

振返りも含め、各学校の効果的な取組等についての情報共有を行うととも

に、各校長、教育委員の皆様との懇談をもつというものです。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （インリーダー教室について） 

２日、三納小学校で１回目の予定でしたが、９日の２回目と合わせ、新

型コロナ感染拡大により延期となりました。 

（県内九市文化担当課長及び担当者会について） 

３日及び４日に小林市中央公民館で開催予定でしたが、コロナ禍により

書面開催となりました。これは、県内九市が持回りで、芸術文化の振興、文

化財の保存活用等に関する各市が抱える課題等を議題として協議を行う年

１回の会議となっております。 

（西都市自治公民館連絡協議会役員会について） 

４日、市公民館において開催されました。一昨年の自治公民館アンケー

ト調査結果をもとに、市に対する要望等についての協議が行われました。 

（バレンタインイベントについて） 

６日に市公民館において開催予定でしたが、コロナ禍により中止となり

ました。なお、２月１日から 13日までの間、３種類のバレンタインカード

150枚を作成して配布しました。 

（市民会館自主文化事業「サウンドスクエア」について） 

６日に市民会館において開催予定でしたが、コロナ禍の影響により３月

19日に延期となりました。 

（第３回宮崎県読書活動推進委員会について） 

８日、県立図書館において開催されました。 

（インリーダー教室について） 

９日に穂北小学校１回目が、16日に２回目が開催されました。 

（宮崎県公民館連合会第２回理事会について） 

９日に開催されました。今回は、令和３年度事業に関する実績報告案、

収支決算案についての協議が県庁７号館において行われる予定でしたが、

書面開催となりました。 

（日本遺産推進フォーラムについて） 



 

  

10日に開催されました。自由民主党文化立国調査会、日本遺産推進議員

連盟主催によるフォーラムとなっており、会場は自由民主党本部ですがオ

ンラインで参加しました。政府の日本遺産施策についての説明、日本遺産

総括審査に関する報告、事例紹介等が行われました。 

（宮崎県青少年補導センター連絡協議会について） 

18日、宮崎市青少年育成センターにおいて開催予定でしたが、書面での

開催となりました。なお、協議会は宮崎県福祉保健部こども政策局、宮崎

県青少年育成県民会議、都城市、延岡市、日向市、西都市で構成されてお

り、各自治体等の取組等の意見交換を行うものです。 

（ジュニアリーダー教室について） 

20日、市公民館において２月定例会を開催しました。３月 20日に予定し

ていましたサマーキャンプ代替事業のウォークラリー、２月 27日に予定し

ていました宮崎県献血センター訪問につきまして、蔓延防止重点措置の期

間延長により中止することになりました。 

（歴史民俗資料館企画展について） 

新庁舎完成に伴い、庁舎や市街地の変遷に関する企画展を予定していま

したが、県内全域の蔓延防止重点措置期間延長に伴い、延期となりました。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

（Ｖ・ファーレン長崎春季キャンプについて） 

 １月 31日から２月５日まで、清水台総合公園Ｃ面において実施されまし

た。昨年に引き続き、無観客での実施となりました。 

（東京ヤクルトスワローズファーム春季キャンプについて） 

 １日から 25日まで、西都原運動公園において実施されております。本キ

ャンプは万全のコロナ対策の中、有観客で実施しております。 

（西都市スポーツ少年団春季大会（剣道）について） 

 24日夕方以降、市民武道場において単位段のみで実施することとしてお

ります。 

教 育 長 ２月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 40号 西都市立学校管理規則の一部改正についてを議題にい

たします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 40 号 西都市立学校管理規則の一部改正及び議案第 41 号 西都

市立学校共同学校事務室設置規程の制定については関連性がありますの

で、一括して説明してもよろしいでしょうか。 



 

  

教 育 長 お願いします。 

教育政策課長 議案第 40 号 西都市立学校管理規則の一部改正及び議案第 41 号 西都

市立学校共同学校事務室設置規程の制定について、学校共同学校事務室を

設置するため、所要の整備を行おうとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

今までの共同実施組織と異なる部分があるのでしょうか。 

教育政策課長 法制化されたことにより、学校共同学校事務室に対し、一定の権限を付

与したということとなります。 

教 育 長 その他、御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 40号 西都市立学校管理規則の一部改正及び

議案第 41号 西都市立学校共同学校事務室設置規程の制定について、御異

議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 40 号及び議案第 41 号を承認いたしま

す。 

  つづいて、議案第 42号 遠距離通学生に対する通学費補助金交付要綱の

一部改正についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 42 号 遠距離通学生に対する通学費補助金交付要綱の一部改正  

について、都於郡小学校山田分校の廃校に伴い、補助対象者について所要

の整備を行おうとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

どの区域の方が対象者としていらっしゃいますか。 

中 武 

教育総務係長 

（学校ごとの対象人数、対象区域の説明） 

教 育 長 その他、御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 42号 遠距離通学生に対する通学費補助金交

付要綱の一部改正について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 42号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 43 号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委

嘱についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

学校保健給食 

対 策 監 

議案第 43号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱について、

西都市立学校の学校医に変更が生じたため、１名の者を新たに委嘱しよう



 

  

とするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 43号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬

剤師の委嘱について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 43号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 44 号 西都市青少年研修施設の設置及び管理に関する

条例の廃止要求について及び議案第 45 号 西都市青少年研修施設の設置

及び管理に関する条例施行規則の廃止についてを議題にいたします。説明

をお願いします。 

社会教育課長 

 

議案第 44 号 西都市青少年研修施設の設置及び管理に関する条例の廃

止要求について及び議案第 45 号 西都市青少年研修施設の設置及び管理

に関する条例施行規則の廃止について、老朽化に伴い今後の適切な管理運

営が困難であることから、西都市青少年研修施設を廃止しようとするもの

です。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 44号 西都市青少年研修施設の設置及び管理

に関する条例の廃止要求について及び議案第 45 号 西都市青少年研修施

設の設置及び管理に関する条例施行規則の廃止について、御異議ございま

せんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 44 号及び議案第 45 号を承認いたしま

す。 

 つづいて 議案第 46 号 西都市学習等供用施設の設置及び管理に関する

条例の一部改正要求について及び議案第 47 号 西都市学習等供用施設の

指定管理者の指定についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 

 

議案第 46 号 西都市学習等供用施設の設置及び管理に関する条例の一

部改正要求について及び議案第 47 号 西都市学習等供用施設の指定管理

者の指定について、議案第 46号については学習等供用施設囲館及び谷山館

が完成することに伴い、公の施設として設置することについて、所要の整

備を行おうとするものであり、議案第 47号については当該学習等供用施設

の管理を行わせるものを指定しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 



 

  

教 育 長 お諮りいたします。議案第 46号 西都市学習等供用施設の設置及び管理

に関する条例の一部改正要求について及び議案第 47 号 西都市学習等供

用施設の指定管理者の指定について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 46 号及び議案第 47 号を承認いたしま

す。 

 つづいて 議案第 48 号 令和３年度補正予算要求についてを議題にいた

します。説明をお願いします。 

教育政策課長 

学校保健給食 

対 策 監 

社会教育課長 

議案第 48号 令和３年度補正予算要求について、教育振興費など、総額

4,896千円の減額補正を要求しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 48号 令和３年度補正予算要求について、御

異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 48号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 49 号 令和４年度当初予算要求についてを議題にいた

します。説明をお願いします。 

教育政策課長 

学校保健給食 

対 策 監 

社会教育課長 

議案第 49号 令和４年度当初予算要求について、教育総務費など一般会

計及び特別会計を合わせて、総額 920,306 千円の予算を要求しようとする

ものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

篠 原 委 員 新事業の妻高校スクールバスの補助は、現在も行っているのですか。 

教育政策課長 現在は、総合政策課において同様の補助を実施しております。 

教 育 長 次回までにスクールバスがどの路線を通行しているか等調べておいてく

ださい。 

その他、何か御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 49号 令和４年度当初予算要求について、御

異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 49号を承認いたします。 

 

 

 



 

  

⒌そ の 他 

[1] 令和４年度臨場計画及び委員会日程等について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 （資料により説明） 

 

 

[2]その他 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

髙松教育政策 

課 課 長 補 佐 

（令和３年度西都市立小中学校の学力調査の結果概要及び Q-U 結果概要に

ついての報告） 

 

⒍閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒎次回教育委員会開催日程 

令和４年３月４日（月）  午後４時から （臨時会） 

令和４年３月 15日（火） 午前 10時から（臨時会） 

令和４年３月 25日（金） 午前 10時から 

 令和４年４月 28日（木） 午前 10時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


